

Мартиросов А.

ЧТО МЕШАЕТ БЫСТРО НАУЧИТЬСЯ ГОВОРИТЬ ПО-АНГЛИЙСКИ?

Начиная изучать английский, учащиеся рвутся вперед и мечтают выучить английский язык хотя бы за несколько лет. А что мешает быстро выучить язык? Об этом и пойдет речь. Но для начала немного общих сведений. Каждому понятно, что знание языка – это не просто знание, а еще и способность разговаривать на этом языке, комфортно чувствовать себя при беседе с иностранцами, умение сразу же, не задумываясь, подобрать нужное слово. Поэтому главное в изучении английского языка – не формальная часть, а скорее практическая. То есть, гораздо важнее тратить время не на разбор иностранных слов, а на практику настоящей, живой речи. Вот тут и начинается рассказ о препятствиях, которые мешают учащимся быстро научиться говорить по-английски. Во-первых, отсутствие настоящей языковой практики – когда приходится по-настоящему разговаривать, задавать вопросы, причем выражая при этом свои, а не чужие мысли. Чтобы слова не опускались на дно памяти, а находились в нужном месте, откуда их всегда можно достать, они должны быть в употреблении. Только тогда можно общаться с другими людьми. А во-вторых, это правила. Те, кто изучал язык в школе, помнят, как много правил приходилось разбирать, записывать, заучивать. Правила отлично вспоминаются, но помогает ли это говорить? Кажется, что достигается противоположный эффект – правила, только мешают нормально разговаривать – вместо того, чтобы просто сказать фразу собеседнику, приходится думать совсем о другом – о правилах, грамматике и непонятных терминах. Можно ли как-то справиться с этой трудностью? Да, и решение очень простое: дело в том, что изучение языка должно идти естественно – так же, как мы сами в детстве учились говорить на родном языке, так же можно учить и иностранный. Ведь, если задуматься, ни один язык не создавался по правилам. Язык создавался людьми как средство общения, как инструмент передачи знаний и мыслей, и постоянно менялся, чтобы стать более точным и удобным для его носителей. Именно поэтому и сейчас появляются новые слова – сленг, аббревиатуры. Менялись слова, их формы и особенности употребления. И если посмотреть на язык как на процесс, в нем все будет закономерно. Если же смотреть на него как на умение, которое надо приобрести, то окажется, что правила – это лишь попытка систематизировать знание о языке. Но на стадии обучения языку это знание лишь тормозит процесс бучения. Так как же избежать этих трудностей и выучить иностранный язык быстро и беспрепятственно? Существует специально разработанная методика обучения разговорному языку, которая позволяет обучаться говорить по-английски так же естественно, как этому учатся дети, осваивая свой родной язык.

Работа выполнена под руководством ст. преп. кафедры иностранных языков Леоновой О.В.